

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИИ СОХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ

По совхозу «Яйский»

Тракторист Антоновской фермы Антон Иванович ДОНКИН, выполняющий дневные задания на вспашке зяби на 140 процентов.

Тракторист этого же отделения Николай Семенович САНДОЛЬСКИЙ, выполняющий дневные задания на вспашке зяби на 147 процентов.

По совхозу «Первомайский»

Комбайнеры первого отделения Иван Кириллович КРИВОСКОК и Николай Осипович ЛОГУНОВ на укладке зерновых в валки, обмолоте их ежедневно перевыполняют сменные задания.

Комбайнеры второго отделения Николай Григорьевич КОРИЦКИЙ, Петр Егорович ДМИТРИЕВ и Владимира ЕГОРОВИЧ ЧУРБАКОВ на скашивании зерновых и зернобобовых культур значительно перевыполняют дневные задания.

Тракторист Виталий Яковлевич СОРОКИН на вспашке зяби ежедневно перевыполняет сменные нормы.

По совхозу «Вознесенский»

Комбайнеры третьего отделения Алексей Алексеевич ЛАПТЕВ и комсомолец Анатолий Владимирович КИРИЛЛОВ, перевыполняющие дневные задания на уборке зерновых и зернобобовых.

Комбайнеры первого отделения Николай Александрович НОВОСЕЛОВ и Владимир Николаевич НОВОСЕЛОВ, выполняяшие дневные задания на уборке зерновых и зернобобовых на 100 и более процентов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства, 8382 гектара—17,7 процента, засыпано семян 3501 тонна. 28 августа заготовили сена и сенажа 22839 тонн—72 процента к плану, витаминной муки—679 тонн—77 процентов, зерновые и зернобобовые скошены на площади 15067 гектаров, обмолочены на 12888 гектарах—30,3 процента, вспахано зяби на 3501 тонна.

КОЛХОЗЫ:	66,0	46,0	15,4	435
«Победа»	80,5	31,0	25,0	220
СОХОЗЫ:				
«Первомайский»	72,5	28,0	13,2	322
«Улановский»	90,0	30,5	9,9	588
«Яйский»	62,0	29,7	22,8	675
«Анжеро-Судженский»	64,0	20,0	14,5	104
«Марьевский»	62,5	47,0	33,0	844
Вознесенский откомсовхоз	73,5	14,0	5,4	313

За минувшие дни небольшую прибавку на заготовке кормов* обходится взять заготовку корней некоторых хозяйств, а сохозы «Улановский», «Анжеро-Судженский» и колхоз «Родина» неоправданно прекратили совсем эти работы. Очень неизвестен прирост в заготовке травяной муки.

На уборке урожая впереди идут совхоз «Марьевский» и колхоз «Победа». Здесь больше всего обмолочено зерновых. На вспашке зяби впереди совхозы «Марьевский» и «Яйский». В остальных хозяйствах, видимо, медленно убирают солому и не готовят фронт работ для пахотных агрегатов.

Обстановка на полевых работах создалась трудная. Необходимо поэтому все низкорослые и изреженные хлеба убирать прямым комбайнированием, обмолот валков вести как только подсохнут. Сталкивание соломы проводить на края полос, там ее складывать и только тогда пускать в работу пахотные агрегаты. На полную мощность должны работать зерносушилки, готовить семена и фураж.

Следует не прекращать заготовку сена и сенажа, веточного корма.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
№ 103 (3998)

ЧЕТВЕРГ

29

августа 1974 г.

Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

УБОРКА УРОЖАЯ—УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Фоторепортаж

Отеческая забота проявляется в совхозе «Первомайский» о молодых хлебородах. Поэтому в Данковском отделении задолго до уборочной стадии создана комсомольско-молодежная группа. Василию Ягодину и Геннадию Ковешникову доверили нынче самостоятельно водить комбайн и не ошиблись. В прошлом году ребята трудились на жатве штурвальными. Присматривались к тому, как поступает в том или ином случае опытный механизатор, учились у него мастерству. В зимнее время участвовали в ремонте машин. Буквально каждый винтик и шестеренку своими руками прощупали. А когда вывели свои машины в поле и приступи-



В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ ГРУППЕ

ли к работе, радости их не было конца! Ведь что скажешь: Геннадий и Василий стали полноправными хозяевами на земле, механизаторами.

А вот Валерия Ковешникова, Николая Мухина, Владимира Холкина, Николая Кремнева и Александра Эммера хлеборобская биография только начинается. Они нынче штурвальные. Да еще какие! В любое время комбайнер подменить могут. Машину так проведут по полю, уберут хлеб на низком срезе, ни одного колоска не потеряют. И тоже присматриваются, набираются опыта. Ведь, как не говори, а поработать самостоятельно на такой умной машине каждому хочется.

Односельчане уверены, что и из них получатся хорошие механизаторы.

Пять комбайнов в комсомольско-молодежной группе. Работающий вклад в общее дело вносят механизаторы дружно, слаженно. Под началом наставников Федора Семеновича Малороссийнова и Михаила Федоровича Дьяконова постигают секреты хлеборобского дела. Умеют наставники и научить молодого, и потребовать. И уж если что у кого не ладится,—помогут, покажут. И все это не может не оказаться на производительности труда, качестве уборки урожая. Группа успевает убрать за световое время не менее 100 гектаров хлебов. Это неплохо, по 20 гектаров на агрегат приходится. И качество рабочее.

На полях нашего отделения кипит напряженная работа. Каждый день в сюжете прибавляются пять комбайнов в автомашину. На снимках: молодые хлеборобы (слева направо)—Н. Мухин, В. Ковешников, Н. Кремнев, В. Ковешников, В. Ягодин, В. Холкин и А. Эммер; золотистое зерно идет потоком из бункера комбайнов в автомашину.

Фото Н. Павкина.



КРУГЛОСУТОЧНО

На сушилке я трулюсь шестой шилкой. Разве можно работать год. Многому за это время на здесь небрежно, спустя рукава?

учился. Ритмичный шум зерно-

очистительных машин и сушильного агрегата теперь для меня равносилен биению собственного пульса.

На выращивание зерновых культур, как известно, требуется приложить немало усилий: землю вспахать, как следует обработать, очистка, сушка и сортировка производятся в комплексе. Работа выполняется быстрее и дает значительную экономию по затратам. И вот зерно везут на су-

шилку наша работает круглосуточно. Трудимся мы под девизом: ни часу простой агрегатам. Со мной работает М. А. Кондрат, а во второй смене—В. Ф. Соколов, он и отвечает за сушилку. С ним работает И. Романчев.

Первоначально высушили горох, принялись за ячмень, на очереди пшеница и другие культуры. Теперь от нас зависит сохранность зерна. Мы сделаем все, чтобы не допустить его порчи. Помним, что не тот хлеб, что на полях и токах, а тот, что в закромах.

В. МУКОВНИКОВ,
зав. сушилкой села Бекет
колхоза «Родина».

ПОРУГИВАТЬ, НО И ПОМОГАТЬ

Секретаря нашего завода комитета комсомола поругивают за недостаточную еще работу. Поругивают справедливо: парень, действительно, никак еще не поставил работу с комсомольцами и не союзной молодежью на должный уровень. Взрослые товарищи-руководители вполне серьезно и искренне желают ему по настояющему поправить дело.

Что ж, критиковать надо, но где человек ни работал, его и хвалят и, случается, ругают. Всякое бывает. Но, в конечном счете, и похвала, и порицание, все это должно быть подчинено единственной цели—способствовать улучшению работы в достижении еще больших успехов. И похвальба, и порицание должны выдаваться в определенное время, и точно «по мерке» и, наконец, с учетом характера и особенностей человека. Это—вообще. А по отношению к секретарю комитета комсомола, молодому человеку,—тем более.

Ну, а если поругивание не дает результата? Тогда надо человеку помочь. Этой помощи секретарю заводского комитета комсомола, на наш взгляд, как раз и не хватает. Вот тому примеры.

Зашел как-то секретарь комитета комсомола в наш цех. Идет, проходит мимо «Экрана соревнования» молодежи, где вывешиваются ежедневно показатели работы каждого. Ну, —думаю,—сейчас остановится, поинтересуется, как трудится молодежь. Ничуть не бывало: прошел мимо. А ведь коллектив цеха как раз много работает над тем, чтобы молодежь выполняла нормы.

Почему же поступил так секретарь? Нам думается, не потому, что он безразличный к работе молодежи. Недопонимает он, никак не осознает главного направления комсомольской работы. Вот тут бы и напомнил ему о долге комсомольского вожака.

Правда, секретарь охотно заботится о спортивных состязаниях, об организации субботников по сбору металлоизделий, о сборе членских взносов, наконец. Все эти дела, несомненно, важные, но никак не главные. Главное—труд, органи-

зация социалистического соревнования. Это основа основ, главное направление в работе каждого руководителя, каждой общественной организации, в том числе и комсомольской.

Ну, посудите сами, какой и откуда мы будем собирать металлоизделия, если предварительно перед этим не сделали главного—не потрудились как следует у станка? И что же мы, прости, будем есть, если, не поработав плодотворно, примемся за спортивные состязания? Так ведь и «програться» недолго!

Всего этого, видимо, не понимает наш комсомольский вожак. А его лишь поругивают, а вот помочь осознать главное направление в работе никто не удосужится. Хотя, впрочем, как это нико? Совсем недавно по инициативе цехкома профсоюза и начальника цеха у нас состоялось собрание с повесткой дня: «О выполнении норм выработки молодежью». На нем присутствовал главный инженер завода, зам. секретаря партбюро. Но секретарь комитета комсомола, оказывается, не знал об этом, ему никто не сообщил. Да он и не интересовался.

А вот еще одна некрасивая история. Еще в начале года, при бывшем секретаре завода комитет комсомола утвердил условия соревнования молодежи. Один экземпляр этих условий мы в комитете попросили и вывесили у себя в цехе рядом с «Экраном соревнования». В условиях этих чер-

ных по белому записано, что комсомольско-молодежной бригаде, занявшей в соревновании первое место по итогам квартала, будет вручаться вымпел и премия 100 рублей. Закончился первый квартал, подвели итоги. Первое место заняла молодежь нашего цеха. Вручили ей вымпел, а премию? С тех пор пятый месяц пошел, а заслуженную премию молодежь так и не получила. Дело, в конечном счете, не в деньгах. Куда страшнее то, что от такого отношения к выполнению условий соревнования пошатнулся авторитет секретаря комитета комсомола. Тут кстати будет добавлять, что об итогах соревнования молодежи за второй квартал мы вообще ничего не слышали. Если они подводились, то почему же на заводе не слышно и не видно, кто оказался победителем, а кто в отстающих и почему?

И опять, на наш взгляд,

в этом повинны сначала и замком, и партбюро, и руководство завода. Это они, старшие товарищи, должны учить секретаря комитета комсомола организации соревнования, добиваться того, чтобы он каждый день интересовался работой молодежи, разбирался бы вместе с мастерами и начальниками цехов, почему кое-кто из молодых плохо работает, и принимал бы к таким свои комсомольские меры.

На заводе сейчас у каждого цеха очень напряженные планы. Немало еще недостатков и упущений, отстает в работе некоторая часть заводской молодежи. Все это можно исправить, если за дело по-настоящему возьмется комитет комсомола. И он возьмется, если его старшие товарищи, руководители станок не только поругивать секретаря комитета, но и помогать ему, учить правильно строить свою работу.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь ТРЗ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Летний лагерь первой фермы расположен на невысоком берегу Китата, сразу же за деревней Ново-Николаевка. Все сделано тут добротно, по-хозяйски. Стан-

ЕВДОКИЯ СУББОТИНА

ки междойки, правда, примитивные, но сооружены как надо. Так, каждый станок отделен от другого стенкой. Полы прочные. Крыша хорошая. Весь лагерь огорожен. Доярки не жалуются.

Скоро начало работы. Женщины все в сборе. Без лишней суеты и разговоров доярки разносят по станкам зернофураж, готовят аппараты междойки, воду для подмывания вымени, полотенца, марлю. Но вот доносится мычание коров, топот множества ног и пожалуйста, первые уже проходят рогами открыть дверцы станков.

— Вот так всегда первая,— открыв дверцу и впуская корову, говорит Евдокия Захаровна.— Никого впереди себя не пропустит эта красавица.

И, действительно, красавица. Быстро зашла в станок, вскинула голову с красиво посаженными рогами, и смотрит на хозяйку, как бы говоря: ну, давай, начинай.

— Не торопи, не торопи,— смеется доярка,— сейчас.

Евдокия Захаровна вспекает в станок другую корову, сыплет в кормушку зернофураж и приступает к обычной работе. Для нее она, конечно, обычная. А мы любовались движением рук, которые уверенно делали одно за другим, привычно, не глядя, массажируя вымя одну долю за другой.

— Давно ли я работаю дояр-

кой?— задумчиво и одновременно улыбаясь, говорит Е. З. Субботина.— Очень давно. Здесь, в колхозе, только девять лет.

В колхозе «Победа» только девять лет. И это Евдокия Захаровна считает мало. Вот, оказывается, как. А мы думаем, что и девять лет—это уже немало. В Ново-Николаевку Субботина при-

СТОЛИЦА «ТИХОГО ДОНА»



«...Вешенская—вся в засыпи желтопесков. Невеселая, пепелившая, без садов станица. На площади—старый, поседевший от времени собор, шесть улиц расположены вдоль по течению Дона...» Так написал о Вешенской М. А. Шолохов в своем романе «Тихий Дон».

За годы Советской власти Вешенская—районный центр Ростовской области—преобразилась, помолодела. Появились кварталы новых жилых домов, утопающих в зелени. Построены Дом Советов, Дворец культуры, универмаг, гостиница и другие общественные здания. В быт станичников прочно вошли радио, электричество, водопровод, кино и телевидение. В

центре станицы разбит парк и установлен памятник В. И. Ленину.

М. А. Шолохов и сейчас живет в Вешенской, продолжая свою литературную и общественную деятельность.

На снимке слева: Дом Советов в Вешенской.

На снимках справа: пенсионер И. Т. Кухтин—один из первых организаторов колхозов на верхнем Дону—с внучкой Валей; участники казачьего хора Вешенского районного Дворца культуры. Они часто выезжают с концертами в хутора и станицы.

Фото В. Турбина.

(Фотохроника ТАСС).



НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ

На втором миллионе гектаров ведут косовицу колосовых курганских механизаторы. Раннее созревание яровых и сухая августовская погода позволили им опередить прошлогодний график сева уже на 800 тысяч гектаров. Ежесуточно в Курганской области зерновые убираются со ста тысяч гектаров пашни.

Первые машины с ранним картофелем ушли с полей Медведевского района Марийской АССР. Наивысший сбор клубней у механизированного звена Аркадия Ельсукова, работающего на сельскохозяйственной опытной станции,—300 центнеров клубней с гектара.

В Сузульском районе Ново-сибирской области приступило к работе межколхозное производственное энергетическое объединение. Задача объединения—техническое обслуживание электрооборудования, внедрение новой техники, материально-техническое снабжение. Этую задачу оно будет решать совместно с учеными Сибирского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства.

Хозяйства Приморского края начали подготовку животноводческих ферм к зимнему содержанию скота. Хорошо организована эта работа в совхозе «Хорольский», где для ремонта ферм созданы специальные бригады.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Анализ надоев молока на корову за ряд лет по вверенному мне гурту показывает, что максимальными они бывают в июне-июле. То есть тогда, когда самый сочный и питательный корм. Правда, нынешнее лето стояло жарким, так что уже в июле травы посохли. Нет нынче в хозяйстве и зеленого конвейера, так как всю зеленку на сено скосили.

Конечно, о сытой зимовке скота надо заботиться всем и особенно животноводам. И эта забота проявляется. Но вместе с тем надо и в августе не снижать надои. Как это сделать? Об этом и шла речь на недавно состоявшемся заседании партийного комитета. Много было высказано дальних предложений. Решили давать каждому животному по 2 кг кон-

центратов. Но ведь к ним сочный корм необходим. А по старым пастбищам травы уже вытоптаны. Значит, надо после того, как будет засыпана солома, пасти коров по отставе. Другой резерв — это овраги и колки у бывших посевов.

И еще. После обильных августовских дождей пошла в рост зеленка. Можно использовать и ее на корм скоту.

Надо и поить животных водой, но у нас это самое боливое место. В болотах на пастбище вода застаялась и покрылась зеленью, коровы ее пьют неохотно. Между тем на месте стоянки гурта есть скважина и емкость. Бездействует скважина потому, что никто не позабылся об установке насоса с двигателем. Но разве

И ДУМАТЬ НЕ ХОТЯТ

руководители совхоза, инженерная служба не могут решить эту проблему? Могут, конечно, но не берутся за это дело.

Коллектив у нас дружный, люди работающие, добросовестные. Есть у нас и свои запевалы соревнования — передовики. Это Галина Клещева, Валентина Федорова, Александра Тихонова. Их пример достоин подражания. Год нынче трудный, но мы стараемся использовать все резервы, чтобы удержать надои на достигнутом рубеже, успешно справиться с заданием и высокими обязательствами.

А. ЧЕБОТАРЕВ,
бригадир животноводов
дойного гурта совхоза
«Марьевский».



ИДИТЕ ИЗБРАННЫМ ПУТЕМ

Мальчишка рос без отца. Пользуясь тем, что мать не всегда последнее время работала в г. Белово, а сейчас служит в рядах Советской Армии. Каждый из школьников знает: чтобы стать высококвалифицированным рабочим, необходимо учиться. Поэтому многие юноши и девушки нашего района окончили ГПТУ или СПТУ и сейчас успешно трудятся, другие — продолжают учебу. Многих увлекает профессия строителя. И действительно, строители возводят заводы, фабрики, жилые дома, детские сады и ясли, животноводческие помещения и т. д. Все это украшает жизнь. Поэтому, наверное, после окончания учебного года выпускники Яйской школы № 5 Света Козеева, Зоя Шишкова, Таня Милева, Наташа Яблкова (из школы-интернат), Коля Родионов и другие не задумываясь, пошли в Анжерское ГПТУ № 64. Подростки здесь получат не только высокую квалификацию по избранной профессии, но и среднее образование.

Анна Степановна Шитакова, по своей натуре честная, трудолюбивая женщина. Она хотела, чтобы Володя рос трудолюбивым, послушным сыном. Не один раз обращалась в школу и детскую комнату милиции с просьбой помочь в воспитании. Уже возник вопрос об определении Володи в специшколу.

Благодаря совместным усилиям семьи, школы и общественности, Владимир встал на путь исправления, подтянулся в учебе, перестал пропускать занятия в школе. И вот на руках у Володи свидетельство об окончании восеми классов. Кажется, позади остались все заботы и тревоги. Но вновь встает перед подростком вопрос: чем заняться, куда пойти учиться или работать?

И тут на помощь Владимиру Шитакову пришли старшие товарищи — учителя школы № 2. Они посоветовали ему окончить училище и приобрести специальность. Вместе с другими ребятами Володя подал заявление о приеме в Яшкинское ГПТУ № 51. После двухлетней учебы он стал монтажником конструкций и каменщиком. Сейчас работает в Я. Мать и сын живут дружно. Вместе с Владимиром училище окончил Красножанов (учащийся

На этом снимке члены бригады коммунистического труда трактороремонтного завода (слева направо): Владимир Чепрасов, Владимир Новоселов, Анатолий Платонов и ученик электросварщика Владимир Сафиуллин. На электросварочных работах бригада выполняет ежедневно до двух сменных норм, с отличным качеством работ. Здесь действует закон: один за всех, все — за одного.

Фото Н. Павкина.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Фото Н. Павкина.

И ДУМАТЬ НЕ ХОТЯТ

Летняя площадка первого гурта первой бригады колхоза «Родина» расположена сразу же около Яй-Борика, у въезда в село. Ее очень хорошо видно с дороги. Соорудили эту стационарную междойку в минувшем году.

—Хорошо у нас теперь, — говорит доярка М. И. Тимофеева, — видите, какая благодать...

Действительно, можно позавидовать. Цементированный пол не только под установкой междойки, но и для всего гурта, который загоняется в специально отгороженный металлической сеткой загон. Скопившаяся навозная масса убирается бульдозером. И что главное для доярок — это вода. Ею можно пользоваться в неограниченном количестве. По трубам она накачивается в емкости. В одной из них подогревается. Женщины промывают теплой водой доильные аппараты, не волнуясь, что воды не хватит. Стирают марлю, полотенца, наводят порядок в станках, кругом чистота.

Заходим в передвижной домик, где отдыхают животноводы. В графике учета ежедневных надоев молока против фамилии Тимофеева — красный флаг. Самый высокий надои по группе у нее — девять килограммов от каждой коровы. В среднем же по гурту — восемь. По сравнению с прошлым годом надои снизились на килограмм с лишним. Интересуемся: почему?

С возмущением говорили настыхи и доярки о недостатках и упущениях. И действительно, ко-

нечно, что никто в хозяйстве не знает ежедневных надоев молока. Оказывается, и секретарь парткома тов. Глазунов имеет смутное представление обо всем этом.

Странные порядки в парткоме колхоза «Родина»: невозможно

узнать лучших людей и отстающих в животноводстве — тем более. Естественно,

не может быть и речи о социалистическом соревновании коллектива.

Мы давно говорим о действенном, гласном соревновании, а здесь и думать об этом не хотят.

Есть же люди в хозяйстве, которые и в тяжелых условиях идут впереди. Почему же их забывают, о них не говорят, на их опыте не

учат других? Красный флаг на центральной усадьбе приспущен.

Почему? Не здесь ли кроются причины отставания?

В. ГЛУШЕНКОВА.

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ

Проверкой, проведенной народными контролерами, работы с письмами, жалобами и приемом граждан в районном отделении «Сельхозтехника» и Яйском хлебокомбинате установлено, что здесь книга регистрации писем, жалоб и заявлений трудящихся не ведется, поэтому невозможно сделать анализ по числу и характеру жалоб и принятых по ним мер. Не установлены и часы приема жалоб.

Районный комитет народного контроля на своем заседании указал руководителям названных предприятий на эти недостатки и обязал председателей групп народного контроля тт. Райкова и Насырова усилить контроль за ходом выполнения Постановления ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 августа 1967 года «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудающих». А также обратить внимание на состояние трудовой дисциплины и потери рабочего времени на данных предприятиях.

Если спросить главного агронома тов. Никанорова или директора совхоза «Вознесенский» тов. Азаренко, нужны ли им минеральные удобрения, они в один голос заявят:

—Да, нужны, почвы у нас истощенные, требуют «подкормки».

И совхоз эти удобрения получает. Но как в них здесь относятся? Прямо скажем, не по-хозяйски. Об этом красноречиво говорят снимки. На верхнем — мешки с удобрениями у зерносушилки, на нижнем — на конном дворе центральной усадьбы. Не дошли они до поля и вряд ли дойдут при таком беспохватственном отношении. А ведь они деньги стоят, затраты на себестоимость продуктов земледелия лягут.

Е. ГОРБАЧ,
старший инспектор
детской комнаты Яйского
РОВД.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПОСТРАНА МИРА

Болгария. В 1944 году Болгария располагала 240 инженерами. Все они получили образование за границей. В стране не было ни одного технического высшего учебного заведения. В настоящее время кадры инженерно-технических специалистов готовят 13 высших учебных заведений.

Индия. Начатая по инициативе Компартии Индии кампания по борьбе со спекулянтами, дельцами «черного рынка» приобретает размах общенационального движения. Из складских помещений крупных оптовых и розничных торговцев, занимающихся спекуляцией, изымаются значительные запасы продовольственного зерна, тканей, других товаров первой необходимости, украдываемых от покупателей.

Изъятые запасы немедленно поступают в продажу по умеренным ценам.

Италия. На 19,3 процента выросли цены на продукты питания и предметы первой необходимости в Италии за период с

июля 1973 года по июнь 1974 года. Об этом сообщает «Унион». Особенно резко подорожали такие продукты, как сахар, мясо, молоко, макаронные изделия, растительные масла, а также стиральный порошок и бензин. Столь значительный рост стоимости жизни в стране вызван хроническим кризисом сельского хозяйства Италии и спекулятивными махинациями монополий.

Франция. Новый очаг лесного пожара возник в департаменте Сена-и-Марна. Огнем уничтожено 25 гектаров леса. В результате непрекращающихся пожаров с 1 по 25 августа в стране сгорели свыше 30 тысяч га лесов.

Португалия. В стране вступил в силу закон о реформе налоговой системы. Он предусматривает уменьшение размеров налогообложения на лиц с низким уровнем доходов и увеличение налогов с лиц с большими доходами. Закон также предусматривает меры по борьбе со

спекуляцией земельными участками и ограничивает размеры арендной платы на землю.

Япония. Министерство здравоохранения и социального обеспечения Японии под давлением общественности вынуждено было запретить использование в пищевой промышленности препарата «АФ-2», который, как показали лабораторные исследования, содержит в себе канцерогенные вещества и вызывает предрасположенность к раковым заболеваниям.

Девять лет назад этот препарат без юридической проверки стали добавлять в колбасные изделия для предохранения их от порчи. Еще в 1969 году группа экспертов предупреждала о его вредных качествах. Но министерство в течение пяти лет оттягивало проведение комплексных исследований, защищая интересы производившей этот препарат фармацевтической фирмы.

(ТАСС.)

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Фахруддин Али Ахмед избран президентом Республики Индии. Согласно объявленным, здесь сегодня результатам выборов, состоявшихся 17 августа, за Ф. А. Ахмеда, кандидатура которого была выдвинута правящей партией Индийский национальный конгресс (ИНК), проголосовало около 80,2 процента участников в голосовании членов коллегии выборщиков, состоявшей из депутатов центрального парламента и законодательных собраний штатов.

Кандидат на пост главы государства от правых оппозиционных партий Т. К. Чоудхури потерпел поражение.

Как здесь объявлено, Ф. А. Ахмед официально вступит в должность 24 августа.

Фахруддин Али Ахмед, видный политический и государственный деятель страны, ставший пятым президентом независимой Индии,

родился 13 мая 1905 года в Дели. По образованию он юрист.

В 1931 году Ф. А. Ахмед вступил в партию ИНК, возглавлявшую борьбу народа Индии за независимость. Активный участник национально-освободительного движения. Ф. А. Ахмед неоднократно подвергался тюремному заключению английскими колониальными властями.

С 1966 года он занимал различные посты в центральном правительстве республики, с 1970 года возглавлял одно из важнейших министерств—продовольствия и сельского хозяйства.

Ф. А. Ахмед бывал с визитами в Советском Союзе. Он высказывался за дальнейшее развитие и упрочение отношений дружбы и плодотворного сотрудничества с СССР и другими социалистическими странами.

Н. РОКФЕЛЛЕР — ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Дж. Форд объявил сегодня о назначении бывшего губернатора штата Нью-Йорк Н. Рокфеллера на пост вице-президента Соединенных Штатов. Кандидатура Н. Рокфеллера подлежит утверждению конгрессом.

ЧССР. «Дожинки» — так называют трудящиеся Чехословакии традиционный праздник урожая. Национальные костюмы, веселые танцы и хороводы, выступления персонажей из народных легенд и сказаний — все это создает праздничную атмосферу.

На снимке: торжества в Чешке-Будеевице.
Фото В. Песляка.
(Фотохроника ТАСС).



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Большинство юношей и девушек после окончания школы идут на производство. Но недобрую услугу делают некоторые администраторы молодым рабочим, если принимают их с нарушением трудового законодательства. Например, руководство одного из совхозов Хазарского района Хорезмской области допустило группу подростков к работе без медицинского осмотра. Кроме того, их зачисление в трудовой коллектив не было оформлено соответствующим приказом. Потребовалось вмешательство областной прокуратуры и республиканского комитета профсоюза, чтобы прием подростков был осуществлен в соответствии с требованиями Кодекса законов о труде. А ведь эти требования не так уж и сложны.

Большинство руководителей заботится о том, чтобы вступление на трудовой путь для молодого рабочего стало значительным, запоминающимся событием жизни. Кроме того, за каждого подростка закрепляется наставник из числа передовиков труда.

Естественно, все это способствует закреплению кадров на производстве, быстрому росту их трудового мастерства. Если дирекция огромного производственного коллектива находит возможность заботиться о многочисленном отряде молодежи, то в небольших организациях это сделать, пожалуй, проще.

Можно было бы привести немало примеров регулярного проведения на предприятиях страны ритуалов посвящения в рабочие и т. д. При этом заметим, что эта работа начинается с точного соблюдения законодательства о труде молодежи. С его основными нормами можно ознакомиться в республиканских Кодексах законов о труде. Так, на работу принимаются подростки, достигшие шестнадцати лет. И только в исключительных случаях, по согласованию с ФЗМК, могут приниматься на работу лица, достигшие пятнадцати лет. Причем подростков нельзя принимать на работу с вредными или опасными условиями труда. Запрещен их прием и на подземные работы

и работы, связанные с производством, хранением и торговлей спиртными напитками. Стого запрещено привлекать рабочих моложе восемнадцати лет к ночных и сверхурочным работам и труду в выходные дни.

Для рабочих, не достигших

восемнадцати лет, устанавливаются сокращенные или пониженные нормы выработки.

Зарплата же при сокращенной про-

должительности ежедневной ра-

боты выплачивается в таком же

размере, как рабочим и служа-

щим соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы. До-

платы производятся и при сдельной работе.

Кодексами законов о труде устанавливается порядок, согласно которому ежегодные отпуска рабочим и служащим моложе 18 лет предоставляются в летнее время. И только по их желанию время отпуска может быть перенесено на другой период года. Продолжительность отпусков подростков — один календарный месяц.

Если работник пошел учиться, то администрация обязана создать необходимые условия для совмещения работы с обучением, предоставить возможность пользоваться учебными и другими льготами.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Львовская типография Анжело-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры
и писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83, корректорской — 2-15-43,
бухгалтерии — 2-19-51, зав. типо-
графией — 2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-

ВЕРГАМ И СУББОТАМ

Тираж 4363 Заказ 1708

В ТУПИКЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ НЕУРЯДИЦ

Давным-давно ушли в прошлое времена, когда буржуазная американская пропаганда за рубежом взахлеб рекламировала «Достижения экономики США» и провозглашала Соединенные Штаты образцом и примером для остального мира. Сегодня и в Вашингтонских правительственные зданиях, и в нью-йоркских, чикагских или, скажем, дейтрайтских небоскребах, где разместились штаб-квартиры крупнейших монополий, царит нескрываемое уныние. Экономическая машина США явно «буксует».

Если еще совсем недавно американские газеты писали о «застое» в экономике страны, то сегодня авторитетные специалисты говорят уже о «полосе экономического спада», конца которой в сущности не предвидится.

Только в первом квартале нынешнего года промышленное производство Соединенных Штатов сократилось еще на 1,7 процента по сравнению с последним кварталом прошлого года.

Самую серьезную тревогу общественности США вызывают непрекращающийся рост безработицы, обостряющийся «энергетический кризис», то есть нехватка топлива, а также непомерная дороговизна, вызванная нарастающей инфляцией, которую новый президент США Дж. Форд назвал «врагом общества номер 1».

В течение 1973 года цены на потребительские товары в целом увеличились в США на 6,2 процента, а на продо-

вольственные товары — на целых 20 процентов. Положение ничуть не улучшилось и в текущем году: только за последние 6 месяцев цены на товары широкого потребления подскочили в Соединенных Штатах еще на 12,6 процента и продолжают расти, опустошая кошельки американских тружеников.

За этими сухими, внешне бесстрастными цифрами — невеселая судьба миллионов, и миллионов простых американцев, на плеча которых ложится основное бремя хронических неурядиц капиталистической экономики США.

В опубликованном на днях докладе организации «Конференция боард», специализирующейся на исследовании экономических проблем США, говорится, что по крайней мере 23 миллиона американцев живут в настоящее время ниже официально установленной и явно заниженной «чертой бедности», т. е. попросту говоря, в нищете и «вынуждены ежедневно и ежечасно искать кусок хлеба».

А по данным специальной комиссии сената по вопросам питания, 37 миллионов американских граждан «систематически недоедают». Где же видят американцы выход из создавшегося положения? С одной стороны, многие политические и общественные деятели требуют существенного сокращения военных расходов и переключения средств на насущные гражданские нужды. На днях сенатская комиссия по ассигнованиям на оборону высказалась, например, за сокращение военных ассигнований, запрошенных Пентагоном, на 5,1 миллиарда долларов. С другой стороны, судя по американской печати, правительство США намерено экономить средства в первую очередь за счет жилищного строительства, транспорта, здравоохранения и других гражданских потребностей. Никто не собирается посягать на доходы ведущих американских монополий, прибыли которых за последние три года выросли на 36,3 процента.

В этих условиях сколько-нибудь существенного «оздоровления» американской экономики ожидать явно не приходится.

Э. БАСКАКОВ,
(ТАСС).

Редактор
П. И. МЕДОВ

Яйскому хозрасчетному объединению общественного питания требуется: гардеробщицы, повара, ученики поваров и кухонные рабочие.

Дирекция.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
29-30 августа — «Я подожду, пока ты убьешь» — 11, 5, 7, 9.
31 августа-1 сентября — «Шантаж» (Франция) — 31-7, 9; 1-5, 7, 9.

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-
ВЕРГАМ И СУББОТАМ